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З. Достаточный уровень ( 1,5 балла) 

Задание 3 имеет целью установить соот­
ветствие (логическую пару). К каждой 

строке, отмеченной буквой, подберите 

утверждение, обозначенное цифрой. За­

полните таблицу. 

А. Линза. 

Б. Тонкая линза. 

В. Собирающая линза. 

Г. Рассеивающая линза. 

1 А 1 Б 1 В 1 Г 1 

4. Высокий уровень (2 балла) 

1. Линза, у которой толщина самой 

линзы мала по сравнению с ради­

усами кривизны сферических по­

верхностей. 

2. Линза, поверхности которой яв­

ляютсл частями .боковой поверх­

ности цилиндра. 

З. Прозрачное для света тело, огра­

ниченное выпуклыми или вогну­

тыми преломляющими поверх­

ностями. 

4. После преломления в линзе па­

раллельный пучок лучей стано­

вите.я расходящимсл. 

5. После преломления в линзе па­

раллельный пучок лучей стано­

вится сходящимся. 

Под каким углом должен упасть луч на стекло, 

чтобы преломленный луч оказался перпендику­

лярным к отраженному? 

Решение. 
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ПРИРОДА СВЕТА. 

ЗАКОНЫ ГЕОМЕТРИЧЕСКОЙ 
оптики 

1. Начальный уровень (0,5 балла) 

На рисунке показан световой луч, падающий из 

воздуха на поверхность стекла. 

А. Скорость света в стекле больше, чем 

в воздухе. 

Б. Оптическая плотность воздуха боль­

ше, чем оптическая плотность стекла. 

В. Угол преломления луча больше 45°. 

Г. Преломленный луч пройдет выше 

точки А. 

1 А 1 Б 1 В 1 Г 1 

2. Средний уровень (1 балл) 

На рисунке показан глаз человека. 

А. Роль собирающей линзы в глазе вы­

полняет сетчатка. 

Б. На сетчатке глаза формируется мни­

мое увеличенное изображение пред­

метов. 

В. Недостаток зрения, при котором лучи, 

исходящие от удаленных предметов, 

фокусируются не на сетчатке, а перед 

ней, называют близорукостью. 

Г. Если человек хорошо видит близкие 

предметы, но плохо различает удален­

ные, он страдает дальнозоркостью. 

Самостоятельная работа № 6 

Вариант 5 

1 А 1 Б 1 В 1 Г 1 
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З. Достаточный уровень (1,5 балла) 

Задание 3 имеет целью установить соот­
ветствие (логическую пару). К каждой 

строке, отмеченной буквой, подберите 

утверждение, обозначенное цифрой. За­

полните таблицу. 

А. Если предмет находится даль­

ше двойного фокусного рас­

стояния от собирающей лин-

1. ".изображение будет увеличен­
ным перевернутым. 

2. ".изображение будет равным пе­
ревернутым. 

3. . .. изображение будет уменьшен­

ным перевернутым. 

4 . ... изображение будет размытым. 

зы ... 

Б. Если предмет находится на 
двойном фокусном расстоянии 

от собирающей линзы ... 

5. ".изображение будет увеличен­

ным прямым. 

В. Если предмет находится меж­

ду двойным фокусным рассто­

янием и фокусным расстояни­

ем собирающей линзы ... 

Г. Если предмет находится от собираю­

щей линзы на расстоянии меньшем, 

чем фокусное". 

4. Высокий уровень (2 балла) 

Луч света падает на поверхность жидкости из 

воздуха под углом 40° и преломляется под уг­
лом 24°. При каком угле падения луча угол пре­
ломления будет равен 20°? 

Решение. 
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ПРИРОДА СВЕТА. Самостоятельная работа NO 6 
ЗАКОНЫ ГЕОМЕТРИЧЕСКОЙ 

ОПТИКИ Вариант 6 

1. Начальный уровень (0,5 балла) 

Световой луч падает на границу раздела масло- Воздух 
воздух. 

А. На границе раздела двух сред отра­

женного луча не будет. 

Б. На границе раздела двух сред скорость 

света не изменяется. 

В. На границе раздела двух сред происхо­

дит и отражение, и преломление света. 

Г. Угол падения луча больше угла пре-

ломления. 

2. Средний уровень (1 балл) 

На рисунке показано отражение свечи в зеркале. 

А. Лучи, идущие от пламени свечи, пе­

ресекаются в точке-изображении. 

Б. Изображение свечи в зеркале будет 

действительным. 

В. Свеча и ее изображение расположены 

симметрично относительно зеркала. 

Г. Расстояние от зеркала до изображе­

ния меньше, чем расстояние от свечи 

до зеркала. 

1 А 1 Б 1 В 1 Г 1 

1 А 1 Б 1 В 1 Г 1 
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З. Достаточный уровень (1,5 балла) 

Задание 3 имеет целью установить соот­

ветствие (логическую пару). К каждой 

строке, отмеченной буквой, подберите 

утверждение, обозначенное цифрой. За­

полните таблицу. 

А. Действительное уменьшенное 

изображение предмета на сет­

чатке дает ... 

Б. Действительное уменьшенное 

изображение предмета на све­

точувствительной поверхно­

сти дает ... 

1. . .. объектив телескопа. 

2. . .. объектив микроскопа. 

3. . .. объектив киноаппарата. 

4. . .. роговица и хрусталик. 

5. . .. объектив фотоаппарата. 

В. Действительное уменьшенное пере­

вернутое изображение удаленного 

предмета дает ... 
Г. Действительное перевернутое изобра­

жение ярко освещенного маленького 

кадра на экране дает ... 
1 А 1 В 1 В 1 Г 1 

4. Высокий уровень (2 балла) 

Определите угол падения луча в воздухе на по­

верхность воды, если угол между преломленным 

и отраженным от поверхности воды лучами ра­

вен 90°. 
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